

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



18日,多云转阴,南风2~3级增强至3~4级,24~33℃ / 19日,阴转雷雨或阵雨,南风4~5级转北风3~4级,雷雨时阵风7~8级,28~34℃ / 20日,多云转晴,东北风3~4级减弱至2~3级,23~29℃ /

“小切口”盘活技能人才培养“大棋盘”



国家由职业资格制度向职业技能等级制度改革的初衷旨在畅通拓宽技能人才成长通道,为经济社会高质量发展提供充足的人才支撑和技能保障。

《关于开展技能兴淄行动加强新时代技能人才队伍建设的若干措施》(简称“技能兴淄26条”)的出台同样基于此。山东省首创技能人才自主评价支持政策,对各级技能人才平台建设给予大力支持……“技能兴淄26条”树立平台思维,多项创新举措“小切口”盘活技能人才培养“大棋盘”,为技能人才平台发展提质增效。

“小切口”盘活技能人才 培养“大棋盘”

手持试管、谨慎操作、精准测量、认真记录……8月16日,这是记者在山东泰宝防伪技术产品有限公司自主评价现场看到的场景。

山东泰宝防伪技术产品有限公司是山东省首批自主评价企业试点之一。开展企业技能人才自主评价,将考核放在生产一线,员工在自己的企业通过理论和实践考试就可以取得职业技能等级证书,获得国家与企业的双重技能认可,这既能提升员工岗位匹配度,又能缓解企业高



夏京亮在工作站进行产品试制。

技能人才需求。

“技能兴淄26条”中,对有效开展自主评价的企业,经评估后市级财政每年给予最高8万元经费支持,是省内首个对自主评价企业进行补贴的政策。同时,还将自主评价的技师、高级技师纳入补贴范围,以企业自主评价“小切口”盘活技能人才培养“大棋盘”,推动形成青蓝相接的生动局面。

“自主评价技能人才让我们有了更多的自主权,评价也更精准,现在我们公司已经累计评价发证365人,他们在各自岗位发挥着很大的作用。”山东泰宝集团人力资源总监巩向阳表示,现在公司正探索开展企业特级技师、首席技师的评价工作,进一步完善公司技能人才梯队建设。

为技能人才平台发展 提质增效

“技能兴淄26条”对各级技能人才平台建设给予大力支持,这一政策让很多企业都鼓足干劲。16日,记者来到山东新华医疗器械股份有限公司(周村园区),此时感控事业部生产工艺负责人夏京亮正在指导着工作站的徒弟们进行产品试制。2019年3月,公司被评定为淄博市技师工作站。夏京亮告诉记者,设站以来,开展了大量的技能攻关、项目研发、技艺传授等活动,新产品试制转产181种、解决技术难题63项,培养技能人才417人,发挥了很好的示范带动作用。

“技能兴淄26条”中对成功创建国家级技能大师工作室、齐鲁技能大师特色工作站、山东省技师工作站的单位,在国家、省支持资金基础上,分别给予30万元、15万元、10万元建设发展资金。每年认定淄博市技师工作站5家左右,给予每家8万元建设

发展资金。每两年对市级技师工作站进行评估,评估优秀的给予5万元奖励。目前,淄博市共有国家级技能大师工作室3家,齐鲁技能大师特色工作站10家,山东省技师工作站15家,淄博市技师工作站48家,各级技师工作站建站累计培养技能人才1.4万人,为技能大师开展技能攻关、传技带徒、技艺传承等活动提供了重要的平台支撑。

夏京亮表示,“技能兴淄26条”出台了对市级技师工作站的评估考核奖励,是很好的激励。“另外,26条还对省级以上技师工作站给予最高30万元的配套资金支持,这更加坚定了我们提高平台建设水平,争创省级技师工作站的信心和决心。”

用平台思维 做乘法打造人才高地

搭平台聚人才,强内功促发展。通过“技能兴淄26条”的系列举措,用平台思维做乘法打造人才高地、加快人才聚集——加大省级以上技能平台建设资金支持力度,推动市级技能平台提质增量,择优进行奖励。扩大公共实训补贴范围,每年实训不少于2000人。促进技能培训与评价融合发展,将“金蓝领”和企业新型学徒制培训资金纳入市级财政保障范围,为重点高技能人才培训项目开展奠定了基础。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思 见习记者 张靖怡

“齐鲁书香节” 淄博分会场启动

发放50万元文化惠民优惠书券

淄博8月17日讯 首届山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节(以下简称“齐鲁书香节”)于2022年8月17日至25日在济南举行。今天上午,淄博分会场的山东省全民阅读大会暨齐鲁书香节启动仪式在淄博市新华书店举办。“齐鲁书香节”以“喜迎党的二十大·共享阅读新时代”为主题推出了多项优惠书券、系列阅读活动,旨在让更多群众喜欢参与阅读,让全民爱上阅读,把“书香淄博”打造成一张亮丽的文化名片。

8月17日—8月31日“齐鲁书香节”期间,全市将举办系列活动,包括发放50万元文化惠民优惠书券,举办“齐鲁书香进万家”购书优惠活动、“书香淄博”系列阅读活动,评选全市优秀全民阅读先进典型、全民阅读形象大使等并广泛宣传。各区县也将围绕活动主题,举办国学体验、阅读推广、主题图片巡展、朗读大赛等特色活动。

“齐鲁书香节”系列活动的举办将有效促进全市文化消费,推动全民阅读活动深入开展,为广市民提供多形式、高品质的文化产品、文化活动、文旅服务。

大众日报淄博融媒体中心 记者 杨峰



扫描二维码 查看淄博市“齐鲁书香节”各项活动

淄博市第三批援藏抗疫物资启程 跨越4000公里 爱心驰援目标昂仁

淄博8月17日讯 同舟共济,共渡难关。今天上午10点,一辆载有价值200余万元抗疫物资的大货车,从位于周村区的淄博市政府疫情防控应急物资储备库出发,日夜兼程赶往约4000公里外的西藏自治区日喀则市昂仁县,预计将在60多个小时后到达。据悉,8月8日日喀则市疫情发生以来,淄博市共捐赠了三批总价值260余万元的抗疫物资,为昂仁县打赢疫情防控阻击战提供了重要保障。

鲁藏一家亲,淄昂心连心。连日来,西藏自治区部分地区出现新冠肺炎阳性病例,牵动着淄博人民的心。面对严峻的疫情防控形势,在淄博市第十批援藏工作组紧急请示增援下,淄博市委、市政府及市疫情防控指挥部办公室全力部署统筹,应急保障组各成员单位立即行动,结合抗疫物资急需程度,由市应急局组织市疫情防控应急物资储备库备货,市卫生健康委调拨、采购



8月17日上午,装载淄博援藏抗疫物资货车整装待发。

各类医疗耗材和仪器设备,仅用一天时间就把相关物资迅速筹备到位,同时由市交通运输局安排运输车辆及司机,以最快速度奔赴昂仁县。

此次捐赠的抗疫物资包含医用防护口罩、医用防护服、氧气面罩、核酸检测提取仪、扩增仪等20余类,为淄博向昂仁捐赠

的第三批物资,主要用于昂仁县开展疫情防控工作。

“我们根据目前昂仁县急需的物资清单,从市疫情防控应急物资储备库中筹备了医用防护口罩、医用防护服、防护面罩、喷雾器等各种防护、消杀物资,市卫健委又紧急调拨、采购核酸检测提取仪、鼻氧气管、氧气管

罩等医疗耗材和仪器设备,同时还有沂源爱心企业捐赠的30万支核酸检测采样器和3万管采样管,总价值超过200万元。”淄博市应急救援保障服务中心副主任李新科表示,这批物资抵达后,可有效提高昂仁县疫情防控能力。

除了物资迅速准备齐全,如何保证捐赠物资能够快速、安全地被运送至约4000公里外的高原地区也很关键。为此,淄博市交通运输局连夜调集专业运输保障车辆,并配备两名经验丰富的司机,人歇车不歇,保障任务顺利完成。预计这批物资将在60多个小时后被运抵昂仁,助力当地疫情防控。

大众日报淄博融媒体中心 记者 翟咏雪



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

淄博市2022年度职工医保个人缴费基数上下限确定

最低3980元

淄博8月17日讯 今天,淄博市2022年度职工医保个人缴费基数上下限确定。

根据山东省人力资源和社会保障厅、山东省医疗保障局《关于公布2021年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资等有关问题的通知》(鲁人社字〔2022〕89号),2021年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资为79597元,山东省2022年度职工基本医疗保险个人月缴费基数的上限为19899元,下限为3980元。根据以上规定,确定淄博市2022年度单位职工基本医疗保险个人月缴费基数的上限为19899元,下限为3980元,个体灵活就业人员月缴费基数为6633元。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思